
 高校生の進路に関するニーズ調査結果  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査主体： 特定非営利活動法人 大学コンソーシアム大阪 

調査対象： 主に大阪府内の高等学校に在籍する生徒 

実施期間： 2021（令和３）年 9 月 28 日～11 月 30 日 

調査方法： 

 

周知チラシを配布のうえ、大学コンソーシアム大阪ホームページ掲載のフ

ォームにアクセスし回答 

調査趣旨： 

 

本調査は、大阪府内の 39 大学が加盟する大学コンソーシアム大阪におい

て、大阪の高等学校に在籍する生徒を主な対象に、高校生の進学検討の動向

や実態、また大学や大学コンソーシアム対して求められるサービスや情報

について把握し、会員大学間で共有することで、高校生の大阪の大学への進

学意識醸成とそれに向けた具体的な取り組みに繋げることを目的に実施す

るものである。 
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１．回答者（あなたご自身）について 

 

 

 

２．1 で「高校生」と回答した場合、在籍学年 

 

 

 

 

 

 

３．回答者の住まいについて 

  

 

 

 

 

 

 

４．現時点で進学を希望する大学は決定しているか。  

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生 1,265 

その他 2 

１年 457 

２年 507 

３年 294 

未回答 7 

大阪市内 439 

大阪府内（大阪市以外の） 749 

大阪府以外 79 
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５．現時点での大学受験に向けた準備の状況について 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

６．進路に関する情報収集の手段（複数選択可）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．大学を選ぶ際、どのようなことを知りたいか。（複数選択可）  
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８．大学に関する情報を収集する SNS は主に何を使っているか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９．進路を検討するにあたり、大学からどのような情報提供やサービスがあれば、利用したいか？ 

（自由記述、抜粋）  

《大学・大学生活全体について》  

・ 学校内の雰囲気 

・ 学校の雰囲気や動画などわかりやすいもの 

・ 学校生活の過ごしやすさ 

・ 学校生活の授業の配慮 

・ 自分の家の近くから大学へ行くバス 

・ 学食、ゼミ等 

・ その大学の強み 

・ 留学制度、カリキュラム、設備、図書館、クラブ・サークルなど 

・ 学部の先輩方からのアドバイス 

・ 現役の大学生がどのような生活をしているか 

・ 将来「◯◯」になりたい人はこの大学が向いてますよという広告 

・ クラブ・サークルの紹介 

・ サークル体験 

・ できることや実験内容など 

・ トイレの綺麗さ 

・ 大学の情報アプリ 

・ 頻繁にオープンキャンパスを開いてくれるとありがたいと感じます。 

・ 高校に来てくれる 

・ 文化祭に招待してくれる 

・ ミニ授業付きのオープンキャンパス 

・ 3 年生だけでなく 2 年生もオープンキャンパスに参加してもいいようにして欲しい 

・ オープンキャンパスの連絡をしてくれる。 

・ オンライン質問箱のようなもの 

・ オンライン説明会 

・ パンフレットの配布、何かの券などがもらえる 

《学びについて》  

・ 学部ごとの授業内容 

・ 学部と研究室の関係 

・ 知りたい分野の授業体験 

・ カリキュラム別で分けて大学を検索してくれるサイト 

・ 学校での授業のようすを映した動画 



・ どこの学部でどのような賞を貰ったかなどの情報提供 

・ 自分の将来についてプラスになることがしっかりあれば 

・ 実際に授業を受けてみたい 

・ 実際の講義の見学 

・ 授業の進め方 卒業後の就職先 国家試験の合格率 

・ 授業内容 

・ 家庭での授業 

・ 学科ごとにわかれた、設備紹介の動画 

・ 理系のサービス 

《学費について》  

・ 学内推薦の授業料、入学金全額免除 

・ 学費の自動計算 

・ 学費免除 

・ 交通費支給 

・ 入学金や授業料の割引き 

・ 成績上位者 学費半額 

・ 奨学金制度など 

《就職・資格について》  

・ 就職活動の支援 

・ 就職先と教育のカリキュラム 

・ どのようなところに就職しているか 

・ 将来のための資格を取れる 

・ 学科や大学院による就職先 

《入試について》  

・ 合格者の、高校の偏差値、部活動内容、委員会生徒会、生活態度、テストの点数など 

・ 合格率 

・ 試験対策、受験対策 

・ 入試のことや、学部やコースの内容が細かく記載されていたら利用したいと思う。 

・ 過去の入試問題 

・ 偏差値 

 

10．大学コンソーシアム大阪のホームページで、どのような情報があれば利用したいか？ 

（自由記述、抜粋） 

《大学・大学生活全体について》  

・ どのような学校が人気かとか、どのような理由でその大学に進むことを決めたのか細かく記載

されていたら利用したいと思う。 

・ 現役大学生の嘘偽りない、口コミ 

・ 学生一人ひとりの学校に対する想いや価値観を知りたい 

・ 在学生の意見 

・ どの高校でも調べられてすぐアクセス出来て色々な情報がでてくる 

・ 留年や中退などの割合もあるともっとどのような大学なのかが分かりやすい 

・ 大学で必要な最低限の知識について 

・ 大学には高校と違ってどんなことをするのか、何があるのか、校則は自由なのか、入学金などの

お金に関する内容 

・ 関連の高校や学校について 

・ トイレの数・綺麗さ 

・ 大学 1 つ 1 つの細かい授業内容、行事、取り組みなどが詳しく掲載されているかどうか 

・ 学校行事表 



・ 会員登録が必要なければスマホのアプリがあったらいいなと思っています。 

・ 施設と最寄り駅 

・ 大学の立地や雰囲気 

・ 留学制度、カリキュラム、設備、図書館、クラブ・サークルなど 

《学費について》  

・ 学費 

《学びについて》  

・ 工学科の情報 

・ 学科紹介 

・ 学習内容 

・ 学科ごとにどのような事を学ぶのか 

・ 授業の内容 

・ 授業風景が見られる 

・ 研究内容やその後の進路 

・ 大まかな学習内容、取得できる資格 

・ 自分の将来にプラスになることがしっかりあれば 

・ 自分の利益になるような情報 

・ 専攻選択で選んだ科目と免許 

・ 高校の選択授業と大学へのつながり 

《入試について》  

・ 大学の偏差値 

・ 偏差値と共通テスト利用の割合 

・ 過去の入試問題が見られればうれしい 

・ 受験要項のまとめや要点をまとめてくれている機能 

・ 合格者の、高校の偏差値、テストの点数、部活動内容、学校生活態度、委員会生徒会など 

・ 大学の入試倍率 国家試験の合格率 

《就職・資格について》  

・ 自分の取りたい資格や就職先 

・ 就職率、資格取得率等 

・ 将来のための資格を取れる 

・ 専攻学科からどのような企業へ就職しているのか知りたい 

・ 卒業後の進路 

《その他》 

・ ホームページで遊べる 

・ 紙にする 

・ 資料の分かりやすさ 


